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A szocialismus és az ipar.
A socialism us a munkás és mim 

kaadó közti viszony megállapításánál 
lép föl legközvetlenebbül. Munkásról 
és munkaadóról pedig leginkább az i- 
parnál lehet szó, tehát a sociálismus 
és az ipar közli kapocs nagyon szoros.

Ha a jelen, a rabszolgai és szer­
ződési fokozatokon keresztül ment ka- 
pitalisztikus társadalmi rendet vesszük 
szemügyre, s különösen ha a jelen 
ipart vizsgáljuk elfogulatlanul, saj­
nosán kell tapasztalnunk, hogy ezt a 
19. és 20. században oly nagy tekin­
télyre jutott anyagi plutokráczia kerí­
tette hatalmába a kézi-ipari meglehe­
tősen háttérbe szólító gép-iparával.

A munkások testileg összetörve, 
lelkileg elgyötörve, erkölcsileg alásii- 
lyedve már nem is emberek : eszközök­

ké lettek, a reá jók hízott gépekkel 
egyenlőknek tekintetnek ; csak tengetik 
életüket fárasztó munka árán. Az er­
kölcsi alásülyeilés ('melynek okai nem 
kizárólag önmaguk), egészségieden és 
minden nemesebb jelleget nélkülöző 
elvet tűz ki életük czéljává: „többet 
a toroknak mint a fognak."

Hogy ez elvet megvalósíthassák, 
csak dolgoznak, fáradoznak, s mim- 
kájokkal gyarapítják a hatalmasoknak 
arany halmazait, emelik mind magasabb­
ra aranytrónusait.

Ilin* az újabb kor rabszolgái ! Dö­
röghetnek eget verő hangokon szabad­
ságról : harsoghatnak szivetrázón egyen­
lőségről : a testvériség dalnokai pen­
gethetik a lantnak burját, de mit ér 
mindez, ha a régi rabszolgai rendszer 
ismét visszavarázsol tatolt : nemcsak, 
még súlyosabb alakban lépett fel ! Fe­
hér rabszolgák vannak, mert az egye­

dül helyes, nemes, isteni, a keresztyé­
ni elv tévesztve szem elöl, a kér. szel­
lem kimulóban van. Mindezt pedig az 
ipar jelenlegi színezete tette. S most 
midőn az ipar megáll a haldokló kér. 
szellem sírjánál, - - öntelten hirdeti 
hatalmas vívmányait, dicsekedik mű­
termékeivel, hogy a felületesen gondol­
kozók szemét bekösse, az éremnek 
csak egyik oldalát mutatva. Látják is 
a haladás fényoldalait, de a romo­
kat nem akarják, nem merik látni.

I [gaz, a fellendült ipar magasabb 
Ízlést, gyarsabb előállítást, olcsóságot 

: teremt, de mindezek csak viszonyla­
gosan előnyök, értékük sem feltétlen. 
Ízlésesebb termékeket gyorsan állítanak 

lelő s jHiányosabban adnak, de a- 
zok a műtermékek bizony nem állják 
ki a versenyt a kéziipar termékeivel. 
Mit ér az olcsóság, ha nem jár együtt 
vele a tartóság V Mit a gyorsaság az

Első vágy.
Irta: Francois Coppée.

A DiMsomogy eredeti tározója.

Az ifjú koromból ez emlék feltámadt.
Hosszú fin voltam, a növéstől sápadt. 
Rettentően félénk s szégyenlettem nagyon 
Hogy rajtam örökké rövid nadrág vagyon 
Szivemben már égett vágy, epedós. remény 
Zsebpénzem két frank volt s Így nem vol­

tam szegény
Fizetni a borbélyt, ki pár szálam nyeste. 
Félve mentem minden vasárnap este 
A jo Andriennehez, kit mindenki szeret 
S mindég ottan ültem a nagy asztal mellett, 
Hogy a vliist partiéhoz teljes legyen a szám 
Asztalon párolgóit már a teás kazán.

Az anyja is ott ült a székben, egyedül, 
Gyászruhába öltve s pápa szeme megül 
Komor szemmel nézett, — özvegyi létére 
A falon ott függő tábornok képére 
Megboldogult férje ez, ki olyan jó volt . . . 
A beszéd essöről, s időjárásról folyt 
Lánya vart, én pedig karszékbe leültem 
F.s csak bámultam öt hosszan, elmerültem

Végre miután már sokszor hívta anyja, 
Közibünk ült ; olyan piros volt az ajka, 
A termete karcsú, szeme pedig égett.
Nem haladta még meg a huszadik évet. * 
Midőn fórró kezem találkozott véle 
Diadalmas mosoly ült le n szemére,
Mert hiúságának hízelkedhetett csak 
A remegő kéz és a remegő ajak 
De rögtön utána haragos lett areza,
Küzdött benn a hin es büszke nő harvza

Sértődötten mélán nézett le én re ám 
Szereltem vön kezét megfogni s azután 
Leborulni, kérni méla hangon lágyan 
Hogy szeressen, várjon, mert hisz az én

vágyain
Nagy lenni, egyedül, nem másért csak érte 
Rám nézeti ilyenkor, s nem tudom hogy

ért -e V
S nem tudom gondoltam csak egyszer is

vájjon :
„Ha idősebb volna szeretném-e nagyon V" 
Lrzetl-e irántam vaj oly csekélyke kis 
Szánalmat valaha, csak ép egy perezre is V 
Nem tudom, — nem kétlem, csak buzgón

remélem.

lékkor jött apjának egy barátja épen 
Elzászi katona, nézése kemény zord 
Egyhangú ruháján pirosas boglárt hord
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előállításban, ha vz mvLivan egyszers­
mind az elhasználásban is V Mi hasz­
na az Ízléses külsőnek, ha az csak 
addig tart, inig a vevő haza viszi ?

Bár el kell ismernünk a fejlődött 
ipar időn veit, de hátrányai előli sem 
hunyhatunk szemel,

Az ipar haladásával nj igények 
lépnek fel. fokozódik a szükséglét, a 
kiadás, megterem a lenynz.es, lellep 
az élvhajhaszal. mindennek következ­
ménye pedig ügy egyeseknek, mint 
nemzeteknek anyagi tünkrejutása, er­
kölcsi elsatnynlása.

Nézzünk csak szét. A polgári osz­
tály nem ezért küzd-e ma az anyagi­
akkal VAz osztály, mely hajdan jó mód­
dal dicsekedhetett.

Az erkölcstelenség hágolt-e fel 
valaha olv magas tokra, mint napja­
inkban y
Az ipar dicsekedhetik különösen azzal, 
hogy hatása a társadalmi életre depra- 
való és degeneráló. (Bedig mi is tiiiii-
n...-. 0' {■•,ni.iv-y.i tadnköve !)Mill Ul ■./ydg n..iiuie/,u, i < " I ’ ‘. v

Az ipar dicsekedhetik különösen 
azzal, hogy az egyéniséget sírba te­
meti. Csoda-e tehát, ha feltárnád az 
ellenaram, mely a pénzes zsákok vas­
körmei közül váló kibontakozást, az 
alany, az égvén elismerését kivauja es 
czélozza? Csoda-e ha löltamadnak az 
elnyomottak ezrei s maguknak jogol, 
munkájukuak méltánylást követelnek.

A görög az embert an Impost iák, 
azaz fölfelé nézőnek mondja. Kíván -

2

hatjuk-e, hogy e nagyra hivatott te- 
remtvény az önkényt eltűrve, igába 
hajtsa lejéi? Klilélhetjük-e azokat, kik 
amaz általános, legszentebb érdekel 
védve, felemelik szavuknak erejét s ha 
kell. támasztanak szakadást a munká­
suk és a tőkések közölt ?

Nem Ítélhetjük el, sőt ezt a tár­
sadalmi fejlődés szükségszerű eredmé­
nyének kell tekintenünk.

A socialismust kicsinyelnünk nem

mét a Délsotnogyi takarékpénztárban őrzik és 
melynek reiulelelése egy kórházi ágyalapit- 
vány lélosilésu a kereskedelmi alkalmazot­
tak részére.

Kereskedőink a régi nemes czélu ala­
pot növelni akarva elhatározták, hogy mu­
latságul rendeznek melynek jövedelme szin- 

1 lén erre fog l'orditlalni. A rendező-bizottság 
, lázas tevékenységgel fogott munkához és 
igazán olv meglepő és láradhatlan szorga­
lommal működlek közre a tánvzestély sikere 
érdekében, hogy ezt eléggé méllatni nem is 

j lebet.
Lapunk múlt számában különben már 

I megemlékeztünk ez estélyről, arról a szo-
Ieltel, jogosságát el kell ismenűnk.

Csak az a baj. hogy a hazai so- 
cialismus mindonhatározott jelleget nél­
külöz.

Különféle elemekhöl álló. külön­
féle elvek szerint eonslruált irányzat 
(nevezhetjük ma már pártnak is)

Es csak egv nagy hibájuk van.-a 
cosniopolitizmiis. A hazai soeializnuis- s 
mik hazafiasnak kellene lenni és nem 
a világpolgárságol hirdetni. Hanem 
modus vi vend it találni arra, hogy elve­
ikül a liazalisággal össze egyeztessék 
és ez irányban küzdjenek.

Mert lm komoly szervezkedéshez 
kezdenének, ha az alapjában jogos 
kivánalom niegvalósitásara higadtan tö­
rekednének, - sok hasznosat, sok 
üdvösed tehetnének úgy az egyesek, 
mint az egész nemzet érdekében.

A szigetvári kereskedők 
tánczestélye.

Körülbelül Iiz esztendeje lehel mm;,a.
, lite'A \árosunk Ivtv.MxciIóí laiiezeslvlyl ren­
deztek. melvnek fenmaradl tiszta jövedel-

kallan és kellemesen meglepő képről melyet 
a belépőkre minden izében csinos és sike­
rült dekorálás gyakorolt. A díszítés már leni 
a lépcsőknél kezdődött és felfelé csíny es 
ízlés tekintetében folyton fokozódott, mely­
nek méltó befejezése volt a védnökök ré­
szére fvnlartolt díszhely.

Fid kilenc/, órakor érkeztek meg 0 s- 
csodál Gusztáváé és Fuchs Zsigáimul■ 
né úrnők, kik a rendezőség díszes csokra 
átvétele wlá.i elfoglalták helyeiket mire kez­
detet vette a táncz. És folyt a táncz a leg­
jobb kedélybangulatban egész reggel hat 
óráig, de még ekkor sem igen akart a vig 
mulatozásnak vége szakadni. — Azt elmond- 

- haljuk, hogy ilyen csinos, fesztelen és ke­
llé íves mulatságot nem igen láttunk. A lá­
nyok eleget sőt sokat is tanczoltak és Így 
kellemes emlékül fognak szolgálni a rende­
ző-bizottság által átadott csinos tánezrendek 
K tekintetben hát a rendezőség működését 
siker koronázta. De mint mindenütt, úgy itt 
is kelleti valaminek lenni, mi a teljes si­
kert megakadályozza.

Erről akarok most egynéhány szót szó­
lam. mert erről hallgatni, ezen megjegyzés 
nélkül keresztül siklani nem lehet, de nem 
is szabad. Arról van ugyanis szó, hogy a- 
kiktöl a rendezőség joggal elvárhatta volna 
hogy megjelenjenek - távol maradtak, nem 
mutatkoztak, a szó igaz értelmében teljesei: 
ignnrállák ezt az estélyt. Városunk veze­
tő e-ahuljai kik majdnem minden mulatsá­
gon ott vannak, kezdve a Kalb, legény egy­
let estélyén, végig sorban mindegyiken ép

A játszma kezdődőit, ólt gyönyörű egek 
Mellettem ült s láttam mint a fehér kezek 
babráltak finoman a sok karlya között 
Arczára ilyenkor az öröm költözött.
Egyre csak bámultam, s szórakozott lettem 
S folytonosan rosszabb vs rosszabb kárpát

tettem
A katóna dühös lesz es csak szidott folyton, 
Kit pedig a kártyát, mind rosszabbul osztmii 
Miközben szemeim fel-lei tekingetnek 
Oh az a pieziny száj uh azok a szemek! 
Midőn már elegei játszottunk mi lehat 
Felkelt ö s behozta a párolgó teát,
Ilyenkor megszállt a bátorság is engem 
Hosszasan nézni öt oldalról vs szemben 
De az anyja igy szólt ,,.\z idő hogy elmúlt" 
Én mentem egyedül, csendes volt a körút 
És ez a hangtalan bánatos bus magány 
Oly jól esett nékem a sötét éjszakán

Kellemes zsibongas járta át testemet.
S édesen éreztem a fájó szerelmei.

Ez az egész regény — A mint látják sovány 
Falura mentek ók idei kló elölt korán 
Falun éldegéltük egy rokonuk mellett 
És Adrienne V Oh ö biztosan feledett. 
Szenvedtem sokáig. Soli sem láttám öl meg 
Midőn egvik napon tolongott a tömeg 
Megláttam a regi jó öreg katonai 
Megszólnám Imgv van ? hol volt ó merre

járt V
Rég játszottunk együtt, oh már milyen regen 
Adriennről beszéli azután én nekem 
Nem jött ö soha fel. falun van meg ottan 
Megöregedett már. szegény özvegy mostan 
A boldogult ha-jv szomorít ember volt 
fiz. évig élt s mostan egy pár eve, hogy bolt 
Szép kis linl hagyott bátra maga után

Olyan idős most, mint én voltán akkor tán 
Mikor még játszottunk vhist partinkat együtt 
E történél üres. banális és elnyűtt.

Első szerelmemnek halavánv bus képe 
Emlékezetembe egész nap kísérte.
Ilát elcsúfít.Iá öt bú, szenvedés és baj 
Ob I hányszor üdül lel lelkűnkben a bus

dal
Mii egykor egv édes biliig énekelt nekünk 

S most szomorú s oly bús, bánatos
énekünk

Mintha csak nem is az a régi dal volna

. . . Mintha csak valami édes bus bang
szólna

(Franezia eredetiből fordította)
ZiniániJt Héia.

Báli Ingek és nyakkendők
legyezők és kesztyűk 

Báli ruhadiszek a legujjabbak
Kemény mórnál Pécs,

A/-

aran

összes téli Jäger árak

haladott idény következtében 
alul árusíthatnak el.
Király-u. városház-épület.
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hiányoztak ép 
az eljövcsben.

ide nem jöttek el, ép erről 
ekkor voltak akadályozva 
Csodálatos valami, hogy ép a kereskedők 
estélyén történik ez.

Itt vannak a hivatalok, melyek a ke­
reskedőkkel összekötői lésben állanak melyek­
nek létesítése, állandósítása, személyzetük 
szaporítása némi összefüggésben van talán 
a kereskedelemmel, elvárhatta volna hát a 
kereskedői osztály hogy midőn nagy ritkán 
rendez valamint ez oldalról is támogatassák 
Különösen feltűnt, hogy a posta hivatal 
tisztjei közül egyet sem láttunk ott. De mi­
nek is, hiszen csak a kereskedők rendezték 
estélyüket! Vagy talán azt hiszik, hogy a vá-

nó akkor 
ott sem a 
magiszlrá- 

k volna a

ros képviselve volt ez estélyen 
csalatkoznak. Bizony nem láttuk 
városéiról, sem a jegyzőt sem a 
Ins egyik tagját, kik hivatva Jetii 
város nevében megjelenni.

De minek is, mire való egyáltalán a 
városnak képviseltetni magát egy oly esté­
lyen, melyet a kereskedők rendeznek. Azért 
talán, hogy a kereskedő osztály minden 
hasznos és nemes ügynek, mely városunk 
érdekében felhangzik szolgálatába szegődik, 
azt teljes erejéből, minden tehetségből pár­
tolja, támogatja és éleszti, vagy tán azért 
ha a városnak kérelme van a kereskedőkhöz, 
azok annak a legnagyobb készséggel tesznek 
eleget, ezért ugyan ne kívánja az a keres­
kedő osztály, hogy a város viszonzás képen 
csak annyit is megtegyen, hogy egyszerűen
tudomást VOSZ II'/ ilyen osl.u ,v. l.-v,J • 1 W'-HVljiUJ Unj; VI3CI
leli magát.

Az iparos osztály, mely legközelebb áll 
a kereskedői osztályhoz, szintén otthon ma­
radt. — Pedig e két osztály annyira rá van 
egymásra utalva, oly szoros függés van kö­
zöttük, hogy legfőbb ezéljuknak kellene is­
merni egymást támogatni egymást erösbitc- 
ni. -- Ipar kereskedelem nélkül, viszont ke­
reskedelem ipar nélkül fenn nem állhat.

Ha a középkorban élünk és akkor tör­
ténik ilyen dolog, hát ehhez senki sem szólt 
volna, ezen senki meg nem ütközött volna, i 
ezt mindenki természetesnek találta volna. 
Mert akkoriban bizony a magyar nemesek a 
kereskedelmet szabad emberhez nem illő 
foglalkozásnak tekintették az azokkal foglal­
kozókat lenézték és nem becsülték. Ja de azó­
ta nagyot változott ám a világ sora. Ná­
lunk Magyarországon is észrevették, hogy a 
kereskedelem több méltánylást érődéinél és 
okulva a miveit nyugat példáján intézkedő- | 
sokét léptettek életbe a kereskedelem meg- j 
védése, fejlesztése és megizmosodása érdé- i 
kében.

Belátták és tapasztalták nálunk is, ! 
hogy a nyugati müveit államokban, hol a 
kereskedelmet megbecsülték jólét és minden ; 
téren haladás mutatkozik, a kereskedelem 
fejlődésével a nemzet fejlődése is lépest 
tartott. A világtülténelem lapjai elég vilá­
gosan igazoljak, hogy csak az. az ország vi- j 
ragozhat, vsak az a nemzet lehet boldog! 
és megelégedett, hol kifejlett kereskedelem i 
es ipar van.
mm I • **11 Ids városunk. Zrinvi 
Miklós ősi fészke ennyire el van zárva, ennyi- 
re távol esik attól „z áramlattól melv a 
lolvilagosultsagol viszi magával, lmgv ' ide 
ezek a szabad, liberális eszmék ......G telje­
sen el nem juthattak, hogy városunk falai 
kozott, még anvira uralkodik az az. ósdi, 
maradi, középkori szomorú felfogás, lmgv a 
kereskedelmi foglalkozás hoosiile’st nőin , r- 
dornel, hogy ez az irány a műveltség fejlő 
deséyoi még meg nem változott, mv 
dőlni sem mertem volna. Meri ma- okol 
legnagyobb sajnálatomra nein tudok találni 
® ''intető távolmaradásra mini azt. lmgv v.i 
msünk ban a kereskedelmi foglalkozást lénv 
leg nem beesülik meg, a hol lehet háttérbe

szorítják, semmibe sem veszik.
Állításomat megerősíti az a körülmény 

hogy szóbeszéd tárgyát képezi, miszerint az 
intelligens családok megállapodtak abban, 
hogy a kereskedők estélyéről távol marad­
nak. Arra vagyok már most kiváncsi, kiket 
lehet ezek után szigetvári felfogás szerint intel­
ligens családnak tekinteni. Mert ha otthon ma­
radtak mind, akkor a. lenti kijelentés foly­
tán a mulatságon intelligens családok nem le­
hettek, - pedig talán mégis voltak. Vagy 
tan azért maradlak otthon annyian, hogy ők 
is az inteligens családok gárdájába léphes­
senek? Hát ez ugyan nagyon kényelmes 
qualiíikáczió, de meg van az a hátránya, 
hogy nagyon sok lesz az újdonsült intelligens 
család.

Akar hogy is vesszük azonban a dol­
got. szomorú jelenség ez, hogy városunkban 
midőn a kereskedői ossztály oly nagy ritkán 
egy mulatságot rendez és mindent elkövet 
a siker érdekében és daczára annak, lmgv a, 
kereskedői osztály eddig minden egyes jóté­
kony és nem jólékonyczoiu mulatságon minden 
egyes alkalomkor hói közérdekről volt szó.ma­
gát ki nem vonta, hanem igenis szép számmal 
vett részt mindenütt, akkor kérem ennek a 
tüntető távolmaradásnak ennek a megle­
pő és alaptalan ignorálásnak megtörténni 
nem lett. volna szabad.

De mégis megtörténi. ■ Viseljük le­
hnt el, de. cl ne felejtsük e nem várt és nem 
számított mellőzést azon reményben, hogy 
iáián nálunk is, a mi kis városunkban is, 
idővel máskép fognak a kereskedelemről 
gondolkodni. Befogják látni, tán előbb is 
mint gondolják, hogy a kereskedőim még 
sem oly elvetendő pálya és oly méltány­
lást, ep oly tiszeletel érdemel mint bármely 
más, magasrangunak látszó és annak tartott 
pálva.

Ji.

HIRE k.

A fösorozás polgári elnöke. A fo­
lyó évi fösorozás polgári elnöke a szigetvári 
járásban, mint értesültünk dr. Kriszt Béla 
ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag lesz.

Szigorlat, ifj. Weichart Rezső ügy­
védjelölt (földiek) a kolozsvári tudományos

Adolf és Freisberger (ívnia. Póttagok Kar­
dos Gyula, Balogh József, Wolf Lipót, 
Kencssey István és Stern Sándor. Szám­
vizsgálók : Stern Lajos (Pata) és Deutsch 
Aladár.

- József főherczeg egy pécsi fényké­
pészhez. A közelmúltban Pécsett lotelpedett 
Boronkay Béla (Leövy palota) fényképész 
még budapesti működése idejéből szerzett 
összeköttetései révén, a felsőbb köröknek is 
szállítója. Erről tanúskodik a következő Jó- 
zsef főherczeg titkári hivatalából származó 
kél levél:
ikt. szám 1050/1902 

Tekintetes
Boronkay Béla fényképész urnák

Budapesten.
\ an szerencsém értesíteni, miszerint 

J őr séf főherczeg ur, ö császári és királyi 
Fensége a beküldött 24 drb. Cabinet ké­
pei elfogadni kegyeskedett,

Szíveskedjék a küldött felvételnek 
meg 12 példányát a képek árának közlé­
se mellett e helyre beküldeni.

Alosuthon, 1902. deczernber 5.
Hepp

udv. fogalmazó.
ikt. szám 1851 1902.

L elantetes
Boronkay Béla fényképész urnák

Pécsett.
Legfensöbb megbízás folytán van 

szerencsém értesíteni hogy József föher- 
czeg ur, ö császári és királyi Fensége a 
I. hó 21-én legfensöbb czimére köldött]12 
drb. fényképet elfogadni és engem meg­
bízni méltóztatott, hogy figyelmének erne 
ifjabb megnyilvánulásáért ö császári és 
királyi Fensége legkegyesebb ^köszönetét 
nyilvánítsam.

Alcsuth, 1902. deczernber hó 29.
Tisztelettel

Hepp
udv. fogalmazó.

Gyújtogató leányka. A vétkes gon­
datlanságból ismét nagy baj származhatott 
volna. Múlt számunkban megírtuk, hogy

egyetemen az első szigorlatot kitűnő sikerrel B. asszonyfán Lamping János és Olöcknet 
tette le. j Gusztáv kárára két szalma kazal hanvadt el.

A szigetvári Polgári Casino f. hó j Ezt a tüzet ismét egy 6 éves kis lányka, 
11-én, délulán 2 órakor tartotta évi ren- j Lamping János gyermeke okozta, ki gyufá- 
des közgyűlését. Heyyéssy János elnök meg- j val játszadozott. — Felhívjuk a szülők fi­
nyitotta az ülést, beszámolt a lefolyt évről. | gyeimét újból arra, hogy ügyeljenek jobban 
ürömmel conslatálva a vasmű erösbödését I arra, hogy gyermekeik mivel játszanak és 
és fejlődését. A számadások beterjesztése | lássák be már egyszer annak a közmondás­
éi a felmentvény megadása után köszönetét I nak az igazságát, hogy gyufa nem való a 
mondott tiszt társai nevében és mandátmnu-1 gyermek kezébe.
kát a közgyűlés rendelkezésére bocsájtolta. ■ A szigetvári kereskedők tánczesté-
lloffmann Jakab dr. korelnök vezetése alatt 1 Ivének rendező bizottsága e hó 14-én tar­
vette kezdetet az uj választás. Közfelkiáltás-1 tolta leszámoló gyűlését, melyen elhatároz* 
sál egyhangúlag elnökké líeyyessy János és j ták, hogy a befolyt 80 korona felülfizetést 
igazgatóvá Kriszt Béla dr. lellek -ismételve j az eddigi alaphoz fogják csatolni. Felülfizet- 
megválasztva. Titkos szavazás utján lettek j lek : Uscsodál Gusztáv. Fuchs Zsigmond 
megválasztva : Berkes Móricz dr. titkár. I 10 10 K, üzv. dr. Khon Árminná, Hónig
Ilerezeg József pénztáros. (leslerroieher Samu (Lukaftt) 5 5 K. Ferenez Dávid. dr.
Adolf i"g\/ "’ ■•- Báli Sándor könyviárosnak. I llakctnyi Árpid. Tóth István 3 3 K. Os-
\ választmány tagjai tellek : l'jliázi Jakab dr. | csodál János. Vvrhövz.y János 4 4 K, ifj.
Hollmami Jakab dr.. Baksányi Árpiid dr.. Singer Ármin, Deutsch Aladár, Svhvvarcz 
) a |da Ignác z di.. Deutsch David, farkas Bajos, dr. \ ajdu Ign.íez, Singer Annin. Sin- 
Gyuln. Fuelis /siginond. Tóth István, ger Benő. Polacsek László (Bárány) Hoch 
ferenez Dávid. Uscsodál Gusztáv. Fisehmntm Ignávz, Fischer Kálmán (Pécs) 2—2 K.
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Ki je cl Nándor, Morgenstern Ignác/, Steiner 
Miksa, Hegyessy János, Kolm N. (Slavonia) 
Vollák N. (Hedrahely), Kasztéi Ádám. 
scher Ignác/. Oesztereicher Adolf. Stayer 
István 1—1 korona.

Befejezett pénztár átadás. A me­
gyei pénztárak államosítása folytan megyénk­
ben kezelt összes vármegyei és gyámpénz­
tári vagyon átadása a már f. hó 1 én meg­
kezdődött s egész í. hó 11-éig tartván, 
mikor is az a legnagyobb rendben, s min­
den hiány nélkül adatott át.

Halálozás. Mint értesültünk Kiszár 
Antal dr. barcsi ügyvédet tulyos csapás ér­
te. Folyó hó 13-án reggel kedves neje szül: 
Pfeiffer Lujza elhunyt, A család a következő 
gyászjelentést adta ki.

Dr. Kiszár Antal és leánya Lujzika a 
maguk és az összes rokonság nevében 
fájdalomtól lesújtva jelentik, a jó feleség és 
anyának Dr. Piszár .1 a tahié szül. KfeilTer 
Lujzának f. hó 13-án a halotti szentségek 
és a pápai áldás felvételével — életének 
4ti-ik és házasságának i22-ik évében — hosz- 
szas szenvedés után történt halálát. A meg- 
dicsőült hollteteme f. hó 15-én délután 3 ó- 
rakor fog eltemettetni. A gyászisteni tisztelet 
16-án reggel 8 órakor fog a Mindenhatónak 
bemulatlalni. Rares, 1903. január 13-án. 
Áldás poraira !

A temetésen részt vett 
rokonokon kívül egész Barcs és 
közönsége, valamint a vidékről 
voltak jelen. A mélyen sújtott 
kedves leányának a nagy csapás elviselésé 
hez adjon erőt a mindenható.

a gyászoló 
liarestelep 

is számosán 
férjnek és

adott. (Isiitörtökön délután 1 órakor az Ig- 
maudy utcza asfallján mint a csirkék egv 
csapat fogoly keresett élelmet. A közelgő 
embert 6 lépésre bevárták és csak akkor 
röppenlek fel, hogy 15-20 lépésre újból le- 
szálljanak maguknak élelmet keresni a sze­
gény madarak.

Színtársulat készül hozzánk jönni A
héten itt járt! Fehér Károly színtársulatá­
nak titkárja és lapunk utján azon kéréssel 
fordul a t. közönséghez, hogy a február ele­
jére ide készülő 35 tagból álló színtársula­
tot fogadják szívesen. A társulat előbb Sik­
lóson játszott nagy sikerrel a mit a pécsi 
lapokból is tudunk. Jelenleg pedig Harcson 
működnek oly szép eredménynyel, hogy most 
már a Il ik 40 számból álló bérletet kezd­
ték meg. Tekintve azt, hogy nálunk az u- 
tóbbi időben a színtársulatok iránti bizalom 
nagyon meglelt rontva, de azért mégis re­
méljük, hogy városunk müpártoló közönsége 
lehetővé teszi a társulatnak idejövetelét. 
Pénzt előre nem kérnek, csak aláírási ga­
rantált a bérletre. Szeretjük hinni, hogy 
ezután Szigetvár müveit közönsége sem a- j 
kar Barcsnál távolabb következni, hanem i 
pártolni fogják ezt a színtársulatot, melyről 
eddig csak jót hallottunk.

Elkártyázta a lopott aranyat. F, hó 
7-én délután Sehellmheryer Mihály sztmi- 
hályfai pusztai korcsmarosnál borozott Ütcui- 
hach Miklós és .Virs József gymellókt bor­
bély. Mikor Steinbach űzetett, az asztalra 
lelte pénzét, mely közöli egy 20-kas arany 
is volt, ezt Nies ellopta és úgy elrejtette, 
hogy nála meglaláható nem volt. Nies még

— Követ dobtak a tánezterembe. Vala-iaz nap N.-újfaluba ment s ott a lopott 20 
mi cipők fráter annyira vetemedett a múlt j koronást clkártyázta. A káros 8-án a köz­
szombaton éjjel, hogy a kereskedőknek a ; ségi bíróval megjelent Nies lakásán ki tet- 
Korona szálloda nagytermében rendezett mu- | tét beismervén, borhelyszerszámait károsnak 
latsága alkalmával az utczáról követ haji- i zálogul adta s kérte, hogy ne jelentse fel a 
tolt fel az ablakba. A kő az ablakot bezúz- j dolgot, majd ü kiváltja tárgyait. De mikor 
ta és beesett. Szerencsére azonban senkit j megtudta, hogy fel van jelentve, megszökött 
sem talált I és Így n bíróságnál ki sem volt hallgatható.

Vandalizmus. A bosszúnak vagy az Most Pedig körözik a tolvaj borhelyt
, , , ..... ,, ..„.„i,, Kezrekerült tolvaj ügynök. Lapunkelvelemultsegnek csúnya peldaja az a \antia . . . .,,. . <.iM,i,1P első szamaban megírtuk hogy azt a tolvajhzmus a unt Bognár Sándor, rabi sanüor, n

Dombai Mihály, bódis Imre Márton Já­
nos és Tóth János gyöngyös-melléki la­
kosok elkövettek. Ugyanis a molványi határ

vigéczet, ki a n.-ladi bírótól 610 koronát el­
lopott és megszökött, Csáktornyán letartóz­
tatták. De ott kiderült, hogy az illető nem

Nagy Ernő, szigetvári közjegyző.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző az lg. Spiller 
és Nieolsburger dárdai ezég megkeresése 
folytán ezennel közhírré teszem, hogy a 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank bar­
csi közraktárában beraktározvu levő s állí­
tólag ifj. Wámoschcr Mihály, prigl. szt.-iváni 
ezég által szállított 132 zsák, 10365 kg. 
ömlesztett állapotban lévő uj fehér lófogti 
tengeri a közraktárban Barcson 1903. évi ja­
nuár hó 24. d. e. II órakor közbejöttöm­
mel megtartandó nyilvános árverésen ela­
datni fog.

A hová és mikorra a venni szándéko­
zok azzal hivatnak meg. hogy az elárvere­
zendő árú kikiáltási ára a tengerinek az 
árverés napján Barcson jegyzett piaczi közép­
ár leend s hogy a legtöbbet ígérőnek azon­
nal készpénz-fizetés mellett — esetleg a ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Szigetvár, 1003. január hó 17.
Nagy Ernő

kir. közjegyző.

Knnilvkp.dvolük
II U 11 Ij MAJlWW-W-w —

figyelmébe!
A „Pallas Nagy Lexikon"
teljes 18 Rötete, valamint a

„Magyar Nemzet története“
(milleniumj kiadás) teljes 10 
Rötete egészen uj állapotban 
és disz^ötésbe foglalva olcsó 

árért eladó. Kog? 
megmondja a Idadótyvatal.

977 V. sz.

„ . , ,, .„laiJnmii Wni>’//í äzonos a hiró tolvajával. Most isméi Siklós­ban gróf Andvássy Aladár tulajdonai kepezo J
...... , ,1, u; a I-.,;.. ro (‘lentik táviratilag, Jiogv az oltani esen-14 drh. gyönyörű úlotat vágtuk ki. A lau-, J s *•................... .

, , „i -c rQiininniBii«V H doi'segiiek sikerült az igazi tettest ellogm,lókat, kik tettüket beismertek, leljelentettek u k ? ,
............. , . . ki mar a tolvujlasl részben he is ismerte,szigetvári, kir. járásbíróságnál. , ... . .: pénzt azonban nem találtak mim,

—- Tolvaj suhancz. Már több ízben j — Meghívó Homok s/.t. (Jyürgyün 
dolgot adott a csendörségnek Kováts István Weisz Fereuez vendéglőjében f. hó 24-én 
bürüsi illetőségű suhancz ki most is kezük Az ev. ref. egyházban leendő orgona alap-
közé körült Ugyanis folyó bó 1-én N,Vályún j javára jótékony czelu koszorúcskát rendez- 
Ko/.e kőit . el J , .... ... nek. Belepte díj szemelyenkint 80 hl. t.sa-
az ottani szegény kunásztól kinél ejp szállást, ,ádjegy korüIm< Kezdete este 8 órakor
kapót. — egy mellényt és 26-kor. pénzt el- Kelüllizetésck köszönettel fogadtatnak és a 
lopott. Kzután Pécsre és onnét Bürüsre | „Délsomogybim nyugtáztatmik. 
szökött. Elfogták és át adták a Bar.-sz.t. 
lörine/.i járasbirósagnak.

- Foglyok az aszfalton. Amint beállt 
a második tél a hogy leesett a friss hó és 
fehér szemfedövcl borította el a mezőket,— 
eltakart mindent a szegény madarak elöl, 
úgy hogy a fagyos és Imval boritolt inezö- 
segben élelmet nem találtak. Tehát a szük­
ség törvényi rontott. Az. éhség bátorságot

VIDÉKITAKABÉKPÉNZTABI 
BÉSZVÉNYEKBE.

SOHN 4 B<j V KM R li. AL-1.AM»‘A1-*IM0I<HA

>■*■■■* ■ ■ ■ KÖLCSÖNT "T_
*iin. ifimiti mmruiTtii rmimii num
TFliLVILAOOHITÁSUNK INOYÍNKS-~

HECHT BANKHÁZ

. BUPAPLST, FEKEWCZiEKTEKE a. —La
Kiadja a szerkesztőség

1902
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
az. 1881. éviLX. t.-ez. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróság 1902. V. 561 1 számú végzé­
sével dr. Ság Manó ügyvéd által képviselt 
Lefkovies és Káry ezég javára Vertheim 
Szidónia ellen 193 K tőkekövetelés és jár. 
m-ejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bíróikig le foglalt és 2000 kor. 40 fülre 
becsült röfüs áruk és egyebekből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnuk.

Mely árverésnek az. 1002 V. 566 2 sz. 
kiküldő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Barcson alperesnó lakásán leendő eszköz 
lésére 1903 évi január hó 20-ik napjának 
d. e II 1 - órája batáridőül ki tüzelik és 
ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, liugv az. érintett ing-»súgok ezen 
árverésen az 1881. évi LX t ez. lOi és



108. §-íii értelmében készpénzfizetés mell olt, 
a legtöbbet ígérőnek szükség őseién becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Kelhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehajta­
tó követelését megelőző kiolégittelésbez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog­
lalás korában eszközöltetett volna es ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldőinél Írásban vagy pe­
dig szóval bejelenteni el ne mulasszak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kií'ügeszlésél kö­
vető naptól számiltatik.

Kelt Szigetvar. 101 ki. évi jan. hón n.
Klie János 

kir. bír. végrehajtó.

Nagy pobócz raktár
JRíndennemü pol^róczol^ból 
äus választék gyári árban

Király utexa a Tryceum épiilc- 
tébep, ax úgynevezett (2 tor­

nyos templom alatt.)
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Újdonságok

í idényn
()riási választék a legújabb áttört hímzett 

és chienée
Batiszt, selymek és ruha szövetekben !

Továbbá a karácsonyi idényről visszamaradt 
ruhák, biousok valamint az

összes téli cxikkek
mélyen leszállított árak mellett!

Maradékok fél árban ! 
Deutsch Dáwid fia czégnél
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A
Meghívó.

I POLGÁRI . . . . . . . . . .
t. ex. tagtársai

1903. január hó 25-én d. e. II órakor
ci Városház nagytérig ében tartandó

in. sere
tisztelettel meghivatnak.

>\ közgyűlés tárgyat képezi:
1. \ ezórigazgató jelentése, a mérleg betmilatása.

-■ I’rlügyclü bizottság jelentése és a félmentvénv megadása.
•1. 1 tm:!. évi társulat megalakulása.

I. Igazgatósági es feliig velöhizoll-ági tagok választása.
• >. Könyvvezető és pénzlárnok lizetésének megállapítása 

b. Xétáni imlitványok létele.

Szigetvár, 1 UO.'l. január hó.

Igazgatóság,
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== Minden nap friss pörkölés
jd Jh£ gSL'^ET -üfcij Olcsó

I kgr. pörkölt kávé 
I „ nyers „
Postacsomag 4;1 i kilo kávé portómentesen küldetik.
Rfiiill RYIIIÜ . (SZENESv8AN00R UTÓDA,ly,

Csipke-, vegyészeti 
, tisztító 
és imifestö intézete

Új! Aranyozó,
I frt £5 hr.

(ezelőtt Kronfusz). Megbízások átvétetnek
ipesl, IV., Kristóf tér. Budapest,

Vili. Baróss-ntcza 85 Telefon 5708Ävsaasr

REICH L. FIAI
BwSEysrosok, cl ss Mr. tiítirl szállítók

BUDAPEST, VII. kor., Lövölde-tér 2. szám

Magyar i3>íek, kencze és lak

KAYElt E
% — József föherczeg udvart szá.'UtöJa
lXa magyar államvasutak
BUDAPEST. V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

.. : ik'ti 62 korom 
lv< g

,1, M V ■». riU'iii1 Sjmtl,
52 korona

:« mustrákat
rci.viuAco»iTAS díjtalan.

Vergyogyitás (Hemopatia) l"j es eredet 
15 év út a kipróbált gyógymód, a mely ha­
zánk es a külföldi jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend, liendkivüli jó sikerrel 
esz alkalmazva asthma, szív-,gyónna -,I)(>I\arg­
es idegbajokban, ver- es hörhnntnlmak ellen 
es kizárja az elmezavar és sz.élhiidés beálltát.

I I eleget

... , ; V.i »,> ;ytui<;iak v kíi*-'-« ?«'•«* -A 
•,v-ivf abiko'r.ti! no',uVli’lói'n olviAn szál:.tani..

az. '• . v > kliséét t költség lUMii.-'/iiri.it'v.l-k > 'X 
mci»v• -.Vi I ;k•’>r n\ vili imi 8\ ;i!ii.:::*ft!nr?.k; 

. .:t'x MztfÓlíSOSie kozvvtiöti a Ilii k'x.ir.iu

Budape-öií mslomépifészet 
-z és gépgyár =^-—

POPVlNECZ és heisler
. BUDAPEST, VACzi-uT ui/v.

qyart:
BENZIN MOTOROKAT ÉS
QENZ!N lokomobilokat 

ja». szelepes vezénymüvol 2 50 Iceröíy.
lök keresletre, k.

A HOLY
I (11! (■ I V,év «Q&r Cl>

•,ii"()l,tg kitűnt) lailioivli ya 
aktára ús kölcsönző-intézet Mo.'t!

Budapest, IV., Károly-körút 20Kovács J
ni /,s

^ŰtíaÁt*Wj,illlv/.tű Vilii

w MöGVÄR IPARlll(‘Í\ <‘l

fiH- ^IMCl\ ilxcl AÖ vetkezem Jel sorolt saját kés/.tfrnénvú j 
árjegyzékét ittekintesre

1 drh bécsi piros paplan . ...
1 , hordott „ „ ...
1 - Satin ("hachtnir paplan . . .
1 B atlasz CacltiMit paplan . . .
1 „ ....
S részű \ lin i nratz . . . . , 
3 . Crin de afriaue 
1 h szór Tannineene«*«»*8«»m» hajfsstp sztrI uninu^ym sOöti:őke, parin i: tekc-to. Ara0 kér.

k szajBak es fogsknaiinfSt M aiTTTsli 
legeslegjobb az_ ** - ■* 88 till.

Czerny-féle keleti . logjoíib ti logegXttaOge.nbncep']. 
DH 7C Ä TC I 6ter- 1 üvog firc 2 korona. Ehfiec 
||UZ,wA I L J hygien. ha Ize am szcp;i3 60 fluéf

FóizélkOldési hely: Czerny J. Anton, ß-ici, XVI.I., Car! Ludwlga.tr. 5,

NEUOTEia FlilLCP
ezukrazoii

hashajtó labdacsai
1 szalma sáli let it zve ............................................2 „ 20
1 drh aczvl s .ii • v rgvhetót.....................................6 „ 60
1 •• prr 1 :t rajain -s matratz.......................16 „ —
1 ,,>s 'cli.i;:1 ti • xtgy tenne! : it matrateal . . 10 , —
1 drb flanel lakat ... . . 1 „ 60
1 asztal. 2 ágy téri tő . . . . 6 „ 60

jiciiiier Mór es Testvére
IÍ02. augusztus hó 1 tői IV., Muzeum-körút 27. *

L »toltak

i! t.ir! •’ i-á doboz 3)tv, egy I keres, mely 3 dobozt. 
Iirtát\ ■ \i csa ! kor. 2 ko 15 fiit őiages
8te üti! I tekercs p Hiúmon résén i: 1 jetik meg
-as ! ' . i;.,i,cn -i ,k,k.

NEUSTEIN FÜLÖP
Szem Ijp S. -v :n: ■-.-U uv ,:vs.x-rt.tr.i

" ion, I . I’lanl, -ngasst1 li

tehát 1>

Friedman Károly
legnagyobb és legolcsóbb

bútor -raktára! fcuies Ettisr. iityittioipili!
kárpitos és diszitö 

üzleteSzükséget.’ beszerzése előtt ne 
mulassza el

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemuek gyárától

Pozsony
a speciális ;.ryegyzéket, mely 
killer,léin , .-viii'i. .sszi-iülitotl
kelengye kóltségvetesekcft laital 

bérmentesen meghozatni.

!7ég ; Pontos kiszolgálás !
Jutányos szabott árak

riv: iti iTt nka !

PÉCSETT > y.y v

Siklósi országút 44

isinélvlnd ól.
bvi'vmb

ünya
.! ,1 !

Ajtóján Szigctvai

^22

i
H i reletése'<6

a
)L jutányos árért vesz fel
kiadóhivatal.


